

Министерство просвещения Российской Федерации
ГБОУ школа 707 Невского района Санкт-Петербурга

VII Международный конкурс сочинений 2024/2025 «С русским языком
можно творить чудеса!»

Сочинение

Благородство в простых вещах

Выполнил: Коренева Елизавета Павловна

ученица 11 класса

Руководитель: Федорова Анастасия Петровна

учитель русского языка и литературы

2024/2025

Каждый человек хоть раз в жизни задумывался, зачем он живет и ради чего все его усилия. Но гораздо сложнее ответить на другой вопрос: какую цель можно назвать благородной? В нашем современном мире кажется, что благородство стало чем-то старомодным. Люди вокруг чаще говорят о деньгах, карьере, успехе. Но разве благородство — это нечто далёкое, из старинных книг и фильмов? Или оно по-прежнему может быть частью нашей жизни? Я, как ученица 11 класса, тоже задумываюсь об этом. Мне кажется, что благородная цель — это такая цель, которая связана с пользой для других людей и стремлением сделать мир чуточку лучше.

Когда мне было лет десять, я мечтала стать космонавтом. Взлететь в космос, посмотреть на Землю из иллюминатора — это казалось чем-то невероятным. Но теперь я понимаю, что космос — это не единственная сфера, где можно искать что-то великое. Сейчас, когда я взрослею и готовлюсь к поступлению в университет, я всё чаще задумываюсь о том, что для меня по-настоящему важно. Я замечаю, что многие из моих сверстников мечтают о богатстве или популярности, как в социальных сетях. Они хотят стать блогерами или айтишниками, потому что это обещает деньги и признание. Конечно, это может быть интересно, но разве это благородные цели?

Когда я смотрю на свою маму, которая работает врачом, я начинаю понимать, что благородство заключается не в славе и богатстве, а в помощи другим. Каждый день она возвращается домой уставшая, но счастливая, потому что помогла кому-то справиться с болезнью. Её жизненная цель — лечить людей, спасать жизни. Разве это не благородная цель? Она не приносит ей миллионы, не делает её знаменитой, но она знает, что её труд приносит реальную пользу обществу. Моя мама часто говорит, что главное — это не сколько ты зарабатываешь, а то, как твоя работа влияет на других.

Я думаю, что благородная цель — это не обязательно что-то грандиозное, как спасение мира от глобальных катастроф. Это может быть что-то более простое, но важное для других людей. Например, учитель, который вдохновляет учеников и помогает им находить свой путь в жизни, тоже реализует благородную цель. Когда я думаю о своих учителях, я понимаю, как много они для нас делают. Они не только дают нам знания, но и учат думать, анализировать, принимать решения. В будущем, возможно, благодаря их поддержке кто-то из нас станет учёным, врачом или инженером. И хотя их труд часто не замечают, их влияние огромно.

Я также вспоминаю, как в прошлом году мы с одноклассниками организовали благотворительный концерт, чтобы собрать деньги для приюта животных. Мы не ожидали, что сможем собрать так много, но когда в конце

мероприятия директор приюта сказал нам спасибо, я почувствовала, что сделала что-то действительно важное. Возможно, это был небольшой шаг, но я поняла, что помогать другим — это то, что делает жизнь осмысленной. Благородная цель может быть связана не только с глобальными идеями, но и с маленькими, ежедневными поступками, которые улучшают жизнь других людей или существ.

Наверное, благородство — это когда твоя цель не ограничивается личным успехом. Это когда ты думаешь не только о себе, но и о тех, кто рядом с тобой, кто нуждается в помощи или поддержке. Это может быть помощь бездомным, защита окружающей среды, воспитание детей или поддержка больных. Мне кажется, что каждый из нас может найти свою благородную цель, если будет внимателен к миру вокруг. И это не обязательно должно быть что-то героическое или величественное. Это может быть просто желание сделать этот мир немного добрее и лучше.

Возможно, когда я закончу школу и поступлю в университет, я ещё раз задумаюсь о том, какая моя цель в жизни. Но уже сейчас я понимаю, что благородная цель — это не про деньги и славу. Это про то, как ты повлияешь на мир и людей вокруг тебя. Я хочу, чтобы моя жизнь имела смысл не только для меня, но и для других. И если мне удастся найти такую цель, я смогу назвать её благородной.